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14 újabb angolszász hajót 104 ezer tonnával
elsiilyesztettek a németek

Anglia volt hadügyminisztere szerint: Megingott a tengeri 
uralom s a hajótérveszteség állandóan növekszik. Búcsú- 

kihallgatáson fogadta a Szentatya Roosevelt különmegbizottját
A Vatikánvárosból érkező jelentés szerint a pápa szombaton harmadszor 

ts kihallgatáson fogadta Myron Ti»yiort, Roosevelt különmegbizo ttját. Ez a 
kihallgatás egyúttal bucsukihallgatás is volt.

Berlinből jelenti a NTI. A vezér! fő 
na disz áll ás hétfőn délben fél 2 órakor 
a következő különjelenlést adta ki:

Tengeralattjáróink az Atlanti óceá- 
non emgtámadtak egy több gőzhajó, 
hői álló amerikai ha jók árává’’t ás el- 
siilyesztettek abból egy 19.'00 tonnás, 
egy 17.000 tonnás, valamint egy 11.000 
tonnás katonákkal, fegyverekkel és lő­

szerrel megrakott hajót, továbbá egy 
rombolót.

EzenkivUl elsüllyesztetek még 11 ke. 
reskedelmi hajót, összesen 47 ezer ton 

! na űrtartalommal. Két másik kereslte, 
delmi hajót súlyos bombatalálat ért, 
Ezzel az ellenség az ’utolsó négy nap 
folyamán összesn 104,000 tonna hajó- 
teret vesztett.

Távirat váltós Hitler kancellár 
és Viktor Emmanuel clasz császár 

és király között I

Rómából join tik: (MTI) A hármas, 
egyezmény aláírásának második évfor­
dulója alkalmából Hitler vezér és 
kancellár a következő táviratot rntézte 
az olasz király és császárhoz:

A hármasegyezmény megkötésének 
második évfordulója alkalmából Felsé­
gednek a magam és a német nép névé 
ben legszivélyesebb üdvözletem! kül­
döm. Németország, Olaszország és Ja­
pán, melyeket szoros barátság fűz egy­
be, eltökélten és határozottan a közős 
győzelemig folytatják a harcot ez oj 
európai és keletázsiai rendért, amely 
az igazságon és egyenjogúságon alapul.

Az olasz király és császár az üdvöz­
lőtáviratra a következő táviratban vá­
laszolt:

Olaszország, Németországot és Jipárti 
Hz uj európai és keletázsiai rend meg. 
valósításáért szorosan egyesitő hármas- 
egyezmény megkötésének második év­
fordulója alkalmából szívélyes üdvftz. 
letemet fejezem ki Önnek Führer az 
e'asz nén és a magam nevében nyilvá­
nított jókívánságokkal egyetemben. 
Viktor Emánuel király és császár.

Az évforduló alkalmából távirat vál­
tás történt az olasz király és császár és 
a japán császár között is

Tcfo mmisztere^ök 

beszédefr mondöti a* #v-
fordMlőr»

Tokióból jelentik: .MTI) \ Német 
Távirati Iroda jelnti■ Toyc miniszter­
elnök a hármas egyezmény megkötésé 
nek második évfo.'d ilója alkalmiból 
rádióbeszédet intézett, az ország 1-iivs. 
ságához, amelyben annak a neg.Tv ózó 
dősének adott kifejezést, hegy a hár­
mas egyezmény tagállamainak sz.-iroe

együttműködésével biztosítani leijei " 
közös győzelmet és a világ ,jj randié 
nek megteremtését.

Az Uj Nemzedék 'rju: Sanghaji je­
lentés szerint Wavell tábornok. India 
főparancsnoka, a sajtó kép'/‘sei íj -lőtt 
kijelentette, hogy Burma e’vesztese óla 
állandóan azzal a tervvel ogla'ko».:k. 
hogy ezt a területet visszahódítsa, mert 
tisztában van azzal, hogy a Japán el­

leni harcban Burma % legfontosabb ha­
dászati terület.

Buenos-Airesből jelentik: (MTI) A 
Német Távirati Iroda jelenti. Hore.Be- 
lisha volt angol hadügyminiszter a 
Razon cimü lap rendelkezésére bocsá­
tott cikkében arra i megállapításra ju. 
loft. hogy a brit tengeri uralom meg- 
ngoft

Mig a hajókiséret rendszere az el­
ső világháborúban megmentette a su- 
'vos helyzetet mondja a volt minisz. j 
ter a mai háború viszonyai alapve- | 
"n eltérést mutatnak. 1917.ben a kisé- 
etrendszer bevezetése után a hajóvesz- 
eség gyorsan csökkent, ma ezzel szem­

űén állandóan növekszik.

^mmumstákat végezlek ki

Zágrábi jelentés szerint az ottani 
rögtönitélő bíróság barom munkást, 
egy diákot és egv Vák lányt golyó ál­
tali halálra ítélt, kommunista propa­
ganda. valamiint amiatt, hogy a. köz. 
hiztnosnori szerveket kötelességszegésre 
akarták rábírni Az ítéletet vég r tini 
tolták

Légoltalmi tízparancsolat
A honvédelmi minisztérium légocsoportfőnökségének 

közleménye a legszükségesebb teendőkről
Budapestről jelentik: A m. kir hon­

védelmi minisztérium légoltalmi cső. 
portfőnöksége a következő tudni va lók - 
ra hívja fel az ország lakosságának fi. 
gyeimét:

1. A múlt. vasárnap kiadott közlemé­
nyünkben foglaltakat az azóta felme­
rült félreértések kiküszöbölése végett, 
és a gyakorlati tapasztalatok alapján 
módosítjuk: a) légvédelmi riadó ese­
tén a bérházak kapuját még a kapuzá­
rási idő után is ki keit nyitni és amíg 
a szirénák hangja a .Végiveszély el 
múlt“ jelzést, nem adja. nyitva kell ti r. 
tani. Ez természetesen nem jelenti azt. 
hory a riadó alatt a kapualjban vagy 
bárhol az óvóhelyen kívül őröket kell 
felállítani a ház Inkái kézül, mert. a 
házak és lakások biztonságát a ki­
adott statáriális intézkedések és -i ’a- 
kóházi őrségek a hull imszíimv.t'k alatt 
végrehajtott, körű fiai te'ies j érék ben 
megadják; b; a lakóh V/ak köziek0 lété 
re szánt részein, igy a kapualjban, lép. 
c-őházban, fohosöko 1 és udvar,m a 
lámpákat az előírásnak mi gfekV.ő u

ielső irányfényekké ke- l atalaltitani, 
hogy a. közlekedés aiz-/» " égj fenntart­
ható legyen. Ezeket a belső Iranvfénye. 
:et. riadó esetén sem kell ktoílan:

2. Az előző pontban foglaltakkal 
kapcsolóiban azonban nyomatékosan 
fel kell hívnunk a figyelmet arra, hogy 
a házaknak az ezeken a közlekedésre 
szánt, részein kizárólag az előírásoknak 
megfelelő belső irányfényeket szabad 
4s kell használni.

3. Az elsötétítést csak a honvédelmi 
miniszter által kiadott Időpontban kell 
végrehajtani.

4 Az. elsötétítés kezdő időpontja 
nemcsak az épületekre, hanem a jár­
művekre kocsikra, gépkocsikra is vo­
natkozik.

5. A honvédelmi miniszter most ki­
adott rendelete értelmében légvédelmi 
készültség idején ".zabod a zseblámpa, 
kát használni, de csak úgy. hogy ha 
azok kékszinü fénvsziirövel vannak el- 
'átva és fényüket csak felfelé vetik

fi. Az óvóhelyek rendben tartása, ki.

takar!tiása a háztulajdonos, illetőleg 
közvetlenül a házfelügyelő kötelessége.

7. A padlásrészeket légvédelmi ké­
sz ultoég ideje alatt ajánlatos nyitva 
tartami.

8. A légvédelmi készültség idején a 
vészátjárót magában foglaló falrészt 
és az ahhoz vezető útvonalai teljesen 
szabaddá kell tenni, '.gy mint az óvó­
helyet.

■' Ha nz óvóhelyet a. hatóság a mo­
sókonyhában jelölte ki és igy azt ala. 
kilőtték át óvóhellyé, akkor további 
intézkedésig nappal szabad ugyan azt 
mosás céljaira használni, de legkésőbb 
az elsötétítés kezdő 'főpontjáig telje­
sen kitakarítva, kiszellőztetve köteles 
a helységet használó a házfelügyelőnek 
átadni

10. Légvédelmi készültség ideje alatt 
célszerű a lakásokban a felesleges edé. 
nvekben vizet tárolni. Ha a fürdőkád­
ban vizet akarunk tárolni, akkor csak­
is éjszakára eresszünk a kádba vizet 
és pedig nem többet, mint. I is-tizen öt 
centiméteres rétegben s ezt a viz meny- 
nyiséget is reggel használjuk fel, vagy­
is mindenképpen meg kell akadályoz, 
ni, hogy a viztárolás áltál a vízszol­
gáltatást feleslegesen igénybe vegyük

A légoltalmi csoportfőnökség a few 
közleményhez meg a következőket 
közti:

Ablaküvegeknek és kirakatüvegek­
nek papírcsíkokkal való beragasztása 
azokat a légnyomás és rep '-darabok 
ellen nem védi meg, nrvei » tábla- 
üveg ridegsége miau a robb inőim 1! ám 
dinamikus lökésétől amúgy is fe’tör­
nek. Az ablakfelületek megvédeimezé. 
sének legszakszerübb és legtökéletesebb 
módja álta'Ahan az úgynevezett ess,!in­
gem faredőnyök alkalmazása. Sok he­
lyen az esslingeri redőnyöket azért nem 
alkalmazzák első! éti lésre, mert azok 
elemeinek meglazulása a fényt kibo­
csátja. Az elsötétítést Ilyenkor külön, 
hozó függönyökkel és text tanyásokkal 
végzik. Figyelembevvve, hogy a textil- 
anyagokkal mindenképnen takarékos, 
kodni kell. viszont, az ess!ingenj redő­
nyök kijavítása és knrbintar'ása csu­
pán olyan anyagokat igényel, amelyek 
rendelkezésre állanak, az illetékesek 
felhívják a háztulajdonosok figyelmét, 
hogy a lakások elsőié Ütését elsősor. 
ban az esslingenj redőnyök felhaszná. 
lásával . illetve kijavításával és kar­
bantartásával végezzek. Természetes, 
hogy a kijavítás és karbantartás nvn. 
dénkor a tulajdonos kötelessége

Eltemették 
gr. Teleik! Ti bért-

A Budapesti Értesítő jelenti: Gróf 
Teleki Tibor titkos tanácsos, m kir. 
koronaőrt kedden dé’előtt temették el 
a pestmegyei Gyomron. Az egyházi 
szertartást dr Ravasz László d un am cl­
ick i református püspök végezni
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Drámai fordulatban tárult fel 
Csathó Imre bünperének tár­
gyalásán Prizánt Olga meg­

gyilkolásának Ugye
Elére megfontolt szándékkal elkövetett gyilkos­

sággal vádolja az ügyészség Csathó Imrét
Nagyvárad. Saját tud. Hétfőn dél 

előtt fél 11 órakor kezdte meg a fő- 
tárgyalást a nagyváradi törvényszék 
Váradi—K ol ózván—Gélét t tan ácsa 
C'athá Imre mázolOmester bunperé 
ben. aki. mint ismeretes, ez év ápri­
lis 24-én éjjel megölte törvényes fe 
1 eségét. Prizánt Olsát

4 vádlott két fegvőr kíséretében 
jelent meg a tárgyaló teremben Kő 
eéptermetij, 35 éves. jól öltözött, 
gondozott külsejű ember, már ebi' 
rniil* ?l- arráfl a r«=tt«ntn vívódások 
ti vorn ai. arnelvek ót hónappal ezelőtt 
végzetes tettére ragadhatták Nvusöd- 
ta>! viselkedik, nagyon értelmeién vá­
laszol az elnök kérdéseire

Az ügyészség előre megfontolt 
Síáridékk ?1 élkó - etett c- yl-n-t í- biij• -
tettével vádolj A b- ismeri bfimos
feget, elismeri. hogy megobe a fele 
sejtét, de tagadja, hogy tettét száncié 
kosán követte T ojna el. Az elnök kér
déseire a ’ öve ti 
3 történtei, •

zőLben monr

„Ifváll emher viVtem"

— Pr'rétit éMgát 1"3B bán v= it.-m 
féleségül, Elvált ember voltam; el■ ó 
f-’eségem Főké' Íren volt. akitől krí 
zöf megegyezés'el váltam el. Ebbé’ á 
b áza sságomből egv fin íz arm a zott 
Harmincegy éves voltam, amikor Fri- 
zánt < Hga tizenhat es feléi es korá­
ban feleségül ioit hozzám. De nem 
vettem eszre hogy a korkulonbség- 
nek szerepe lett volna álibán, hogy 
ni&áséletiink megromlott Eleinte bol­
dogan éltünk, nagyon szerettük egv- 
mást. de ke*óbb nézeteltérések vol­
tak közöttünk. A feleségem gyäkrau 
hisztériás rohamokba tort ki. ami­
nek rendesen áz lett á vécé. Rogy 
hazaszaladt a SZáiléiRei. de egv-1:.'; 
nap rímlva visszatért hozzám Alig 
négv észténdő ákátt Őí«zésén 12-ázér 
\-agv 14-«z«r váltunk 'Mön. D" áz, i; 
lebet, hogv 15-ször. áfát nem tudom 
biztosan.

gidait eiypííts^fbft 
Wu?mi ?<e?dgtiiü s

Nem is az. hogv durva, izgága, 
féltékeny lettem volna vele szépítiFh. 
T ZV viselkedtem, mint egv odaadó 
f^rj aki szereli a feleségét Én vol­
tam az. aki nem akartam, hogy to­
vábbra is munkára mén jen. Elég jól 
k-restem havi 400 pengőnél is több 
volt a jövedelmem amiből tiézffessé- 
gcsen. nyugodtan meg lehetett volna

élni De feleségemnek szerencsétlen 
természete volt. Minden kívánságát 
teljesítettem: moziba, cukrászdába jár­
tunk # kérésére kész voltam arra is, 
hogv egv kombinált gzobéberendezést 
és egy ezüst rókát vegyek De kis. 
jelentéktelen dolgokon mindig össze­
vesztünk.

— Legutóbb, a végzetes esemény 
előtt már hat hétig éltünk külön. Ez 
is egv jelentéktelen ostobasággal kez­
dődőt* Én oldalt kezdtem elválás? 
tani a hajamat, mire ő kérdőre vont 
miért teszem ezt. bizonyára tetszeni 
akarol valakinek. Nagyon összevesz 
tünk D° amikor az anyósom böki 
leni igyekezett minket, kimagvaráz 
tarn a dolgot nem igaz. hogy nem 
szeretem, csak a megbántott férfi 
büszkeség beszél mindig belőlem

— Egy alkalommal már nem sike­
rülj kibékülnünk. Feléségem elvitte 
tőlem a ruháit és a bútorait Csak 
u'-bípv szegényes bútordarab marad’ 
á lakásban, amelv egv szobából és

A szépség, szerelem és a szenvedés fiimje 1
Merey Mária, Rácz Vali, K6os Zsófi, Csontos, Greguss

Bűnös vagyok
az Apolló FilmszínházbanCsak 16 éven felülieknek*

Belvárosi
Figyelem ! Bőkezű kettős műsor i

Karády Katalin óriási sikerű filmje:

Valahol Oroszországban
és a legmulatságoaabb magyar vígjáték a

Három sárkány
Rendes helvárak ! JegyelŐvét!

A szezon legnagyobb dzsungel filmje

Gyilkos vadon
A jary expedíció 17 hónapos küzdelmei Dél-Amerika Ősrengeteiben

keddtől a CASINOBAN
Hétfőn utoljára , , . Édes ellenfél

konyhából állott Néhánv nap múl­
va már megint találkoztunk. Elhatí- 
roztuk. hogv moM már csakugyan vé- 
aetvetünk ennek a kapcsolatnak

Szerettem a feleségemét őrültén, 
kint on dfí ntatlaHiil.

Nem akartam vele folytatni ézt á ci- 
gányéletrt

9« Erőt ehr’sm venni Hozó vágys kozásomon"
— Április 24-én áz egyik cukrász­

da előtt láttam meg. de erőt akartam 
enni kínzó vágyakozásomon éjt el­

mentem onnan Hazatértem, igyekez­
tem elfoglalni magam, dé otthon be­
lém nyilait a vágy éi Utána mentém. 
A szabónál találtam. Kedvesen fo­
gadott Valami másfél órát töltöt­
tünk eg\iitt a szabónál, aztán éijzütt 
elmentünk a cukrászdába, majd. mi­
kor sötétedni kezdett, vélem jött a 
akásomra. I tközben megmondta né- 
<em, hogv anyának érzi magát, di­
nem akar gyermekét, orvoshoz ké­
szül. Ronn°m feltámadt áz ánai ér­
zés, azt gondoltam hirtelen, háthi a 
gyermek megteremti köfetiitlk a bár 
m óniát s nem adtam belengve zésem ét 
tervéhez Ro-szankodott, de mégis el­
lenkezés nélkül követett éngém. efcsk 
T kapuban állt meg egv perere. né 
hogy á házmester 'mejr!S«M. Re«ip]tr. 
hógv folyton különválunk s mégis 
min dir összékerüJünk.

Ént a Iaké?h-?n mindketten ké­
nyelembe helyeztük magunkat « ki' 
idő múlva megint előhozakodott ál 
lipotív.a! En elleneztem szándékát 
mire ő kijelentette hogv ha feljelen­
tem, akkor elutazik Budapestre s mé­
gis tígv lesz. ahogy ő akarja, össze

vesztünk BiSrnyü Szávák röpködtek 
á levegőben, de tettlegességre nem 
került a sor. Mindössze. .6 hozzám 
vágta áz egyik cipőjét. Rendkívüli 
módon fel voltam indulva. Ettől 
kezdve nem is tudok pontosan vissza­
emlékezni, mi történt. De ánnyit tu­
dok. hogy a kályha mellett foglala­
toskodtam S o fel-áiá járt á szobá­
ban és hisztériás rohamában á ruhá- 
iát tépdeste. Igyekeztem uralkodni 
magamon, de egyszerre hirtelen mint­
ha köd borult volna az agyamra. Az 
ajtó előtt 111. én feléjé rontottam s 
áz ajtó tnéllétti kié asztalról felvet­
tem a borotvát, amit aznap réggel, 
borotválkozás, titán hagyhattam ott.

Az elnök itt közbeszólt:
—- És elvágta a felesége nyakát.
— Sajnos. — felelte a vádlott. — 

há mégh-’lt akkor biztosán elvágtam 
a nvákát.

— Ki akarta végezni?
— Nem Felvehettem volna égv da­

rab fát iá. hogy áZzál misém. Dé a 
borotvára esett a tekintetem.

— De hiszen ön több ízben is még- 
fénvögette a feleségét, hogv még az 
állomáson is mégöli, ha mégis él akár 
utázn? Pestre.

— Ez nem igaz.

1Keresztény magyar 

keresztény
eammmmmsaamam

magyarnál, vásátol

:*-3*3n^ŰHSkrjZ^JB£L Ti

C?éj«*tő Imre hintája s szándékosságot
A további kérdések Során a szán- lőtt. — Nem tudtam, hol a fejem 

c! ekes sag ténykörülményeire tívfekfe-
zett fényt deríteni az elnök. Miért 
vo,í a borotva az ajtó melletti kis 
asztalon, mikor a tokját 1 kortVhá- 
ban. a Szekrényen találták meg. Nem 
annak a jel- ez. hogy a vádlott hatá­
rozott céllal elő készítette á botot 
vátf S ha ttt-m akarta megölni a féle­
ségét. miért nem hívta segítségül a 
szomszédokat a tett elkövetése után7 

Zavart voltam. — felelte a vád-

Mikor láttam, hogy vérében fekszik 
a földön, áz irtózat. a Sajnálat való­
sággal őrültté tett Nem ákáraro to­
vább élni Magáin felé fordítottam a 
borotvát és sebeket fejtettem a nyaka­
mon. sajnos nem akkorát, mint a fé­
leségemen. mert akkor már min tini 
rendben Ifenne. Tígv emlékszem, hogy 
a mellemet bicskával szűrtem meg. 
S aztán nem tudom mi történt. Arra 
ébredtem! ho^y a földön fekäatm,

fázom és több sebből vérzek, Ékkőt 
ráfeküdtem a díványra és egy zsilet­
téi, ami mindig szökött lenni nálam, 
tijrá szabdalni kezdtem a nyakamat. 
De úgy látszik nem volt annyi lelki- 
erőm, hogv végézzek magámmal. Reg­
gé! felé magamhoz tértem, felöltöz­
tem. kimentem a lakásból, bezártam 
az ajtaját s a Szent László-tér felé 
tartottam, ahol kocsiba ültem és a 
Szent József szanatóriumba hajtat­
tam . . .

Á biró-ság ezután felolvasta a vád­
lottnak á Vizsgálat során tett vallo­
másaiból azokat a részleteket, ame­
lyek ellentétben állanak a tárgyaláso­
kon mondottakkal. De Gsáthó Imre 
kitartott azon állítása mellett, hogy 
ném vol szándékában megölni a fele­
ségét. Ekt újból és újból igyekezett 
azzal a dúlt lelkiállapottal bizonyítani 
amely a végzetes civódás alkalmával 
elhatalmasodott rajta. És mindunta­
lan sírásba fulladó hangon ismételte, 
hógy nágvon szerétté a feleségét s az 
egész csak ezért történhetett meg.

A tárgyalás lapunk zárakor m-'g 
ném ért véget. (*)
♦♦♦**-«***».*fr*<>.• - - »

Október 2-án jelölik ki az aj
családvédelmi ItáZaK 

tulajdonosait
Saját tud. Mint már jelentettük, 

öiegyeszerte élkészültek az ONOsA 
keretében fe’épltett családi házak s 
odaítélésük. is rövidesen megtörténik.

Most arról értesülünk, hogy az arra 
érdemes családokról a helyzetjelenté­
sek elkészültek és azok alapján a 
Közjóléti Szövetkezet október 2-iki 
igazgatosagi ülése már mez is hozzs 
a döntésekét.

Itt Írjük meg. hogy Németh Fe­
renc országos szociális felügyelő 
Nagyváradon tartózkodik s a megyei 
falvakba tett Sorozatos kiszállásaival 
ellenőrzi az állatjuttatásokat. vető­
mag-akciót s áz ősszel meginduló há­
ziipari előkészületeket.

Alkalmunk volt rövid beszélgetés 
folytatni az országos szociális felü­
gyelővel, aki elismeréssel nyilatkozót; 
a lelkes és eredményes bihari munká­
ról s igazoló példaként megemlítette 
azt a Szinté egyedülálló sikert, mely- 
ivei a megye áz ONCsA keretében 
közel három és félezer gyermek ét­
keztetését, illetve nyaraltatását ol­
dotta meg.

V V V .
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szeptember 28. MAGYAR LAPOK

Német hadilebogó leng 
szeptember 25-óta a 

stallngrádi kommunista 
pártépülettömbön

Stalin mindennapos légitámadást követel az 
angoloktól^ a német városok ellen. — Eden 
gyökerestől ki akarja irtani a tengelyhatal­

makat
Amszterdamból jelentik: (MTI) A \ Német Távirati Iroda jelenti: Az

angol rádió moszkvai jelentése szerin Wilkie kijelentette, hogy a Szovjet- 
uniónak az a kívánsága, hogy az angol légierő minden éjjel intézzen tárna- 
dást Németország ellen A szovjet ga üasági viszonyairól kijelentette, hogy 
a jövő télen az élelmiszer ritkább les , és talán ennél is rosszabb lesz a 
helyzet. A szovjet lakások millióiban ebben a télben kevés lesz a fűtőanyag.

Amszterdamból j eintik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: Az angol 
hírszolgálat jelentése szerint Eden ang ü külügyminiszter választókerületé, 
ben beszédet mondott. Kijelentette, h így Angliának csapásokat kell mérni 
a német városokra. A szövetséges hads eregnek gyökerestől ki kell irtani a 
tengelyhatalmakat A törvénynek és rsndnek megint érvényesölni kell. A 
legfontosabb nemzetközi jogi intézményeket újra fel kell állítani. A bünte. 
tésnek gyorsnak és biztosnak kell lenni. A háborút kővető világ kialakulá­
sáról az angol külügyminiszter Így nyilatkozott: Olyan nemzetközi rendet 
fogunk kiépíteni, amely megfelel az a :901 kűitnra természetes irányzatának. 
Elhatároztuk, hogy az Egyesült Államokkal ezután is a legszorosabb kap­
csolatban maradunk és ugyanúgy az angol-szovejt szerződésben is nyomaté­
kosan köteleztük magunkat, hogy teljes mértékben együttműködik a Szovjet­
tel a háborút köveid világ kiépítésében.

O D
Ur a

F o o P E p

Minden emberi képzeletet felülmúl 
<* szovjet csapatok stallngrádi 

ellenállása
Berlinből jelentik: (MTI) Mint a 

Német Távirati Irodával a véderőfőpa. 
rancsnokság részéről, a hadijelentés 
kiegészítésként közük, a stallngrádi 
kommunista párt épülettömbjén már 
szeptember 25-ike óla a német hadilo­
bogó leng. Súlyos, házról-hizra folyó 
utcai harcokban a német csapatok to­
vábbi megerősített háztömböket és kis. 
erőd állásokat foglaltak el A német 
gyalogságnak és műszaki csapatoknak 
lépésről-lépésre kellett kiharcolni az 
utat a Volgához. A bolsevisták minden 
lehetőt elkövettek a német előretörés 
megakadályozására. Minden házrom 
előtt saját szétlőtt páncélosaikból és a 
házmaradványok romjaiból emelt, tor­
laszokkal kíséreltek meg ellenállást. 
Lépésről-lépésre haladva kellett foko. 
zatosan kivetni őket ellenállási fesz. 
keikből. A német páncélos harckocsik 
és rohamlövegek sorozatosan adták le 
lövedékeiket az ellenállási fészkekre. A 
német zuhan ábombázók hatásosan 
avatkoztak bele ezekbe a harcokba. 
Bombáik következtében rövidesen sok 
ellenséges üteg szüntette be tüzelését. 
E harcok során a német zuhanóbombá­
zók 25 szovjet ágyút és nyolc egyéb lö- 
veget semmisítettek meg. A Tapaszé tó 
északra húzódó magaslatokon német 
zuhanóbombázók szeptember 26-án te­
litalálatokat értek el. A bolsevisták 
kísérőd szerűen kiépített záróállásai, 
ban. Ezenkívül gépkocsi és csapatgyü­
lekezéseket is bombáztak Szeptember 
27-én nagy légi csata folyt le Mur- 
manszk felett. A német vadászok ed­
dig beérkezett jelentés szerint 24 ellen, 
séges gépet lőttek le.

Német és olasz hadijelentés 
a szombati és vasárnapi 

harcokról
Berlin. (MTI). A Német TI jelen­

ti a Führer főhadiszállásáról: A véd­
erő főparancsnokság közli: Kaukázus 
északnyugati részében a Terek men­
tén a szívósan védekező ellenséget

több állásából kivetettük. Egy ellen­
támadás elhárítása során megsemmi­
sítettünk két zászlóaljat. Légierőnk 
l’uapse hadicélpontjait bombázta.

Stalingrád középpontjában a gya­
logság megrohant több ellenséges 
erődberendezést. Záróvonalaink el­
leni támadásokat meghiúsítottunk. 
Ennek során 24 nehéz páncélost meg­

semmisítettünk. Német és román re­
pülők folytatták az alsó-volgai cél­
pontok bombázását.

A doni arcvonalon helyi jellegű te­
vékenység folyt. Voronyezsnél ismét 
több ellenséges támadás vallott ku­
darcot. Rzsev mellett az ellenség na­
gyobb erőkkel ismételt támadásokat 
indított. Az ellenség súlyos vesztesé­
geket szenvedett. A Néván az ellen­
ség átkelést kísérelt meg. 260 csóna­
kot megsemmisítettünk. A szovjet 
szombaton 50 repülőgépet vesztett. A 
mi veszteségünk három gép.

Észak-Afrikában repülőink táma­
dást intéztek az angolok Kufra-oázi- 
sában levő berendezései ellen. A be­
rendezésekben nagy kárt okoztak. 
Német vadászok saját veszteség nél­
kül lelőttek 8 angol gépet. A csator­
na partján és az Északi-tenger vidé­
kén négy angol gépet lelőttünk.

Róma. (MTI). A Stefani jelenti: Az 
olasz főhadiszállás 853. közleménye: 
Az egyiptomi arcvonalon tüzérségünk 
eredményesen viszonozta az ellenség 
tüzet. Légikötelékek sikeresen tá­
madták Kfra oázisát. Több ellensé­
ges gépet elpusztítottak. Az ellenség 
légiharcban 8 gépet veszített. A leg­
utóbbi két nap folyamán két gépünk 
nem tért vissza.

Kettészakadt az Ottava és csak 76 
ember menekült meg

Berlinből jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Az Ottava nevű 
kanadai romboló, amelyet az Északi, 
tengeren e-lsülyesztettek, életbenmara 
dotta.i szerint a hajó kettétörötL.

Berlinből jelenik: 'MTI) Mint kato­

nai helyről közük ai Ottava nevű ka­
nadai romboló, melyet az Északi ten­
geren sülyesztettek el, a találat követ­
keztében két részre szakadt. 189 főnyi 
személyzetéből mindössze 76 ember me­
nekült meg.

Megsemmisítettek egy teljes brit 
légi köteléket

Berlinből jelentik: \MTli A Német 
Távirati Iroda jelenti: A véderófópa 
ranosnokság jelentése szerint a brit lé­
gierőt a szombat esti órákban súlyos 
csapás érte. Brit vadászgépek és bom­
bákkal felszerelt különleges vadászok a 
nyugatiranciaországi partvidék ellen 
repültek támadásra. A 9 Spittfire va­
dászból és 3 bombázó vadászba! álló 
alakulatnak a bresti légitérbe történt 
berepülése után a. német vadászok s a 
légvédelmi tüzérség a brit alakulatot 
szétugrasztotta és teljesen megsemmi­
sítette. A 12 ellenséges gépből egy sem 
menekült, meg és egy sem érte el az 
angol szigetországot. Néhány brit piló­
ta ejtőernyővel ugrott ki zuhanó gépé­
ből és részben sebesülten került német 
fogságba,

Berlinből jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda katonai helyről a követ- 
' ezőkről értesül:

Német harci repülőgépek szeptember

25-én, kereken ezer kilométeres nyílt 
sivatagi ut átrepülési után meglepő tá­
madást intéztek az angol birtokban 
levő Kufra Oázis erődje ellen, A ledo­
bott bombák három erődben nagy rob­
banásokat. okoztak. Eltalálták ezenfe­
lül a kufrai repülőtér repülőcsarnokát 
és az ott levő repülőgépeket elpusztí­
tották. A repülőtéren levő benzintartA- 
lyok levegőbe repültek. Több találat ér­
te az anyagraktárakat is. Bombázógá- 
peink miután ledobták bombáikat, 
mély repülésbe mentek át. Mély repú. 
léssel a repülőszin előtt álló négy re­
pülőgépet., köztük két négymotorosat 
elpusztították. Ezenkívül eltaláltak még 
két Elenheim mintájú gépet, is Elpusz­
títottak a repülőtéren több gépkocsit. 
Mikor a repülők később újabb táma­
dásra indultak a repülőtér elein már 
100 kilométer távolságról látták a nagy 
tüzeket, amelyek az első támadás u(án 
VeletkezteK

Angliának eddig 
É3 arcvonala van

Géniből jelentik: fMTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: A londoni Sun­
day Times jelntése szerint Churchill aj 
alsóház legközelebbi ülésén nyilatkoz­
ni fog a legutóbbi eseményekről, azon* 
ban nem várható hosezu áttekintő be­
széd a háborús helyzetről A legfonto­
sabb vita londoni körök szerint a szén­
kérdésről lesz. Heves bírálatokat lehet 
hallani e tekintetben és jogos az aggo­
dalom, hogy a tüzelőanyagot adagolni 
fogják.

Stockholmból jelentik: (MTI) A Né. 
met Távirati Iroda jélenti: Az A eső. 
ciated Press jelentése szerint lord 
Groft, az anbol hadügyminisztérium 
második helyettes államtitkára együk 
beszédében a második arcvonali azon­
nali felállítását célzó azonnali követe­
lésekre válaszolva kijelentette, úgy 
Anglia már eddig is 13 arcvonalon har­
col, még pedig túlnyomó részben :gero 
kedvezőtlen körülmények között.

Laval szerint a francia 
kormány helyzete szilárd
Továbbra is erőteljes az ellen­

állás Madagaszkáron
Vichyből jelentik: iMTI) Az OFI je. 

lenti: A gyarmatügyi államtitkárság­
hoz érkezett jelentés szerint Madagasz­
kár szigetén a péntekn napon élénk őr­
járati tevékenység folyt. A Behunije 
arcvonalon Tananarivótól 40 kilométer­
re délre a francia állásokat heves 
ágyú tűz után szombaton délelőtt meg. 
támadták. A francia csapatok továbbra 
is erőteljesen ellenállának és sok fog­
lyot. ejtettek.

Páriizsbíl jelentik: iMTI) A Német, 
Távirati Iroda, jelenti: Benoit-Mechin 
államtitkár kivált a francia kormány­
ból. Laval kormányfő ezzel kapcsolat­
ban a sajtó előtt, a következő nyilatko­
zatot tette:

— Semmiesetre sem tűröm, hogy a. 
kormány tekintélyét, megtámadják. Er­
re ma sokkal inkább szükség van. mint, 
bármikor. A kormány helyzete szilárd 
és semmi ok sincs arra, hogy tovább­
ra is ne maradjon az. A legnagyobb 
mértékben el vagyok szánva, arra. ho°rv 
feladatomat mindvégig teljesíteni fn 
gom.

Amszterdam. (MTI). A Német TI 
jelenti: Laval a belföldi és külföldi 
sajtó képviselői előtt nyilatkozott a 
zsidókérdésről és a munkásügyröl. 
Németország 150.000 szakmunkást kí­
ván és 50 000 hadifoglyot borsát sza­
badon ennek ellenében. A fegyver­
szünet óta a németek mintegy 600 
ezer hadifoglyot engedtek szabadon 
minden ellenszolgáltatás nélkül. A 
zsidókérdésről hangoztatta, hogy 
Franciaország rendszabályai kizáró­
lag a külföldi zsidóik ellen irán-vnl. 
uak.
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Nagyszabású gazdanapot rendez 
október 4 én a szanlszlól BIGE

Gazdakör
Terménybemutató és házisző teskiállitás. Gróf Teleki Béla i$

résztvesz a Gazdanapon

szappan, penge, víz es ecset 
nélkül, gallérban és ruhában, 
bárhol, ahol villanycsatlakozás

szárazon, minden sérülést ki­
zárva tükörsimára borotvál.

A Kálót Legényegylet Szólómé, jer 
István egyházi elnök vezetésével meet 
fejezte be gyönyörű székházénak épí­
tését. A Gazdakör a. maga. munkatérén 
szintén ez ép eredményekről feg most.

A szaniszlót gazdanap az eddigi je­
lek szerint az egész környék gazdakő, 
zönségének szép ünnepnapja és élni- 
akapásának egyik kézzelfogható bizo­
nyítéka le-sz.

1

MINDEN 6ZAKÜZLETBEM KAPHATÓ

Fiedler István püspök megáldotta 
a kapucinusok megujitott templomát
A kapucinusok tartományi főnöke is résztvett az ünnepségen

Nagyváradr„ Lapunk már több íz­
ben beszámolt arról, hogy a megszál­
lás ideje alatt nagyon megrongálódott
kapucinus templomot és rendházat a 
nem régen Nagyváradra került P. 
Somhegyi Veremund házfőnök vál­
lalva a nagy költségvetés előteremté­
sének kockázatát, teljes egészében 
megűjittatta. Bár a gyűjtés, amit a 
hívek között indítottak, nagyon is 
mérsékelt eredménnyel járt és a vá­
ros IS.000 pengős hozzájárulása több 
év alatt válik esedékessé, a kapucinus 
atyák még sem rettentek vissza a 
nagy munkától, mert az általános ja­
vítás minden tekintetben elkerülhe­
tetlenné vált Az őszes munkálatuk 
I' bb- mint 35 000 pengőbe kerültek- 
A templom és a rendház most már 
kívül-belül megújítva nézhet szembe 
az idővel. A templom külseje mar 
messziről mutatja, hogy alapos javí­
tást végeztek rajta. Belseje valóság­
éra! csodálkozásba ejti a szemlélőt. 
Alig 'ehet ráismerni a r“»i ütött-*:o-

hrgy művészkezek dolgoztak rajta. 
Megújították az oltárképeket is

A megújított templom megáldását 
Fiedler István püspök végezte a va­
sárnap rc-gsel 7 órai szentmise előtt. 
A püspök háromnegyed 7 órakör ér­
kezett meg a templomba dr. Hanzély 
Lajos püspöki titkár kíséretében. A 
megáidat ünnepségére Nagyváradra 
érkezett P Patyi Kamill rendfőnök, 
továbbá a moóri. tatabányai és budai 
házfőnökök.

A hívek és a meghívott jótevők 
zsúfolásig megtöltötték a szép 
templomot és megható bensőeéggel 
vettek részt a megáldás szertartásai­
ban A templom mégáldása és az ezt 
követő szentmise keretében a püspök 
beszédet intézett a hívekhez, amely­
ben a templom jelentőségét és a 
templomban végbemenő szent cselek­
mények nagy fontosságát méltatta.

Mivel a kapucinus atyák az újvá­
rosi plébánia egy részének kirendelt 
lelkész? írét vállalták. a templom

Szombati számunkban már megírtuk, 
hogy Levente Egyesületünk péntekesti 
regös-műsorát feltűnően kevesen nézték 
végig. A jól előkészített, magas színvo­
nalú előadásra 500 meghívói bocsátót* 
lak ki, de a gondosan kiválogatott cím­
zettek közül ölvenen sem vettek ma­
guknak annyi fáradságot, hogy Nagy­
várad. ifjúságának hívó szavát komolyan 
vegyék és jószívvél el is fogadják.

Tudjuk, hogy a mai megfeszített mun­
ka, a nagyobb tehervállalás jobban le­
köt. mindnyájunkat, mint békésebb, 
nyugalmasabb körülmények között, tud­
juk, hogy Sokan, hivatali, vagy más­
egyéb muloszthatatlan elfoglaltságuk 
miatt nem főhetnek eleget minden meg­
hívásnak. De azt is tudjuk, hogy ez at 
ötszáz meghívó éppen azokon az ajtó 
kon kopogtatott, ahol sem. kenyérkere­
seti, sem más egyéb gondok nincsenek 
annyira fel tornyosulva, hogy másfél­
órára megnő szakíthatnák, napi pro­
gramiakat egy fontos kulturális ügy 
érdekében. Tudjuk, hogy minden zárt­
körű előadásra kibocsátott meghívónál 
egy bizonyos százalék elmaradásával szá­
mol is a rendezőség, — azért is külde­
nek szét többet, — de hogy a jelenlegi 
ötszáz meghívott, család szűkén számolt 
ezerötszáz főt kitevő tömegéből ötve- 
nen se verődjenek össze, az igen szo­
morú jelenség, amelynek okait sürgő­
sen fel kell tárni és mielőbb segíteni is 
kell a bajon.

Nem kezdő tünet ez a jelenség Nagy­
váradon. Felvetődött ez a kérdés már 
a színház elhanyagolásánál is. Ott azon­
ban mindig a műsor, vagy a magas hely­
ér volt a kifogás. De vájjon mit hoz­
hatna fel mentségére városunk felső 
másfélezre országos hírű regőseink igen 
magas színvonalú, belépődíj nélküli elő­
adásának mellőzésénél?... Tudna-é el­
fogadható magyarázatot adni Nagyvá­
rad elitje hűvös távolmaradásáról azok­
nak a regös művészeknek, akik húszon- 
kátéi én keresztül oly lelkesen és fárad- 
hatatlanul jártál; széliében, hosszába} 
az országot az elszakított magyarság 
emlékeinek ébrentartására. Megtudná-Í

elfogadhatóan okolni, hogy leventéink 
ragyogó szép otthonában, nagy szeretet­
tel előkészített ötven sor székből miért 
csak négy és félen fogadta azokat a ma­
gyar művészeket, akiknek műsorát még 
csak pár évvel ezelőtt is titkon, lopva 
Zokogta végig lehalkított rádiója mel­
léit? .
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Hirdessen
d Magyar Lapokban
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Saját tud. A felszabadulás után Sza 
niszló község magyar gardái vezetőik 
irányításával kettőzötten igyekeztek 
azon, hogy a megszállás okozta káro­
kat az érdekvédelmi szervezkedés hiá­
nyából származó hátrányokat minél 
hamarabb eltüntessék. A mozgalom az 
EMGE (Gazdakör és a. Kálót, Légéhy. 
egylet, megalakulásával már jóva.l ez­
előtt megindult, és már is szép ered­
ményekkel dicsekedhetik. A gazdakör! 
mozgalom élére Ma gyár Bálint, az ís- 
mertmevü pap-költő állott, aki a Gaz­
dakör elnöke is lett, a. Kálót Legény- 
egylet szervezését, pedig Szólom ájér 
István segéd leikése vette a kezébe

1 beszámolni az október 4.én rend ezen - 
lő gazdanapón.

Az ünnepségre számos vendég érke­
zik Budapestről, Kolozsvárról és a kör­
nyékről. Résztvesz a. gazdanapón gróf 
leleki Béla EMGE elnök, képviselő is, 
aki beszédet mond az. EMGE céljairól' 
Az ünnepségek során több értékes 
szakelőadás fog elhangzani. Az üdvözlő 
és megnyitó beszédet, Magyar Bálint, 
püspöki tanácsos, plébános, gazdaköri 
elnök rrtőndja.. A gazdanapon mutatják 
be a m kir. Dohányjövedék mesterség 
ges száritó telepét, délután pedig ter­
ménybemutató és, háziszőttes kiállítás 
lesz

valóan be rogia
öltem hivatását 

a hívek javára
oicsosceerf
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ffMagyarország minden áldozatot meghoz 
az ni, igazságosabb Európáért1tíí

kailoy miniszterelnök, Ribbentrop német külügyminiszter és Ciano ol 
külügyminiszter rcdiószózotbon emlékezett meg a háromhotaími

egyezmény évfordulóiéról

asz

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A 
magyar rádió vasárnap délben közvetí­
tette a háromhatalmi egyezményt aláíró 
államok küliigyminsztereinek nyilatko­
zatait. Kállay Miklós magyar miniszter- 
elnök és kiiliigyminszter ezeket mon­
dotta:

A hármas paktum aláírásának év­
fordulóján a magyar nemzet bajtársi 
üzenetét tolmácsolom a háromhatalmi 
egyezményhez tartozó nemzeteknek. 
Az 1918-ban elkövetett párizskÖrnyé- 
ki béke szörnyű igazságtalanságai a 
romlás szélére sodorták Európát, 
mert olyan népektől, amelyek múlt­
jukkal bebizonyították létjogosultsá­
gukat, mint a német, magyar és a 
bolgár, tagadták meg az emberi és a 
nemzeti lét alapfeltételeit. Az akkor 
elkövetett igazságtalanságokat azóta 
részben jóvátettük és a háromhatalmi 
egyezményhez csatlakozott nemzetek­
nek ez a legelőkelőbb feladata, hogy 
az igazság alapjait megfelelő szilár­
dan kiépítsék.

Magyarország, amely a saját testén 
érezte az igazságtalanságok súlyát, a 
tengelyhatalmaktól kapta meg azt a 
jóvátételt, melyet Versaillestől hiába 
követelt. T természetes volt tehát, 
hogy elsőnek csatlakozott az egyez­
ményhez is, amely igazságosabb, mél- 
lányosabb rend megvalósítását tűzte 
ki célul. Csatlakozásunk óta a nagy 
harc új fejezethez érkezett, amelyben 
immár fegyvererl veszünk részt. Most 
hazánkat, kultúránkat védjük. Nem 
mulaszthatom el, hogy a mai ünnepi 
órában ne gondoljuk a legnagyobb 
hálával azokra, akik a világ legkülön­
bözőbb harcterein páratlan hősiesség­
gel teljesítik kötelességüket és életük 
árán a legnagyobb áldozatot hozzák 
meg azért, hogy a jövő igazságosabb 
és boldogabb legyen. Ez a háború a 
szövetséges nemzetek minden állam­
polgárától megköveteli, hogy ugyan-

kitört háború kiszélesedését és meg. 
könnyitsük a béke utjának egyenge- 
lését. A háromhatahni .szerződés ei. 
lenségei másképp akarták. Nem két. 
séges, hogy életfeltételeinktől akar- 
tak megfosztani bennünket Ebben az 
országaink számára válságos időben 
a háromhatalmi szerződés fényesen 
megállta helyét. Az elkerülhetetlen 
létért folyó küzdelemben a hármas- 
szerződés hatalmai nagy győzelme­
ket arattak szárazföldim vizen és le­
vegőben és olyan hatalmi állásokat 
teremtettek, amelyeket már nehéz 
megtámadni, Az ellenség még is elvi. 
falni igyekszk ' fölünk megszer; ett 
állásainkat, Ezért még kemény bar.

cok előtt állunk- A háromhatalmi 1 
szerződés hatalmai igaz ügyük tuda­
tában s kemény elszántsággal zz el­
lenséget mindenütt meg fogják verni, 
mindaddig, amig be nem látja, hogy 
a háromhatalmi szerződés, a legna­
gyobb hatalmi koalíció szabadság- 
harcunk győzelmes befejezése után 
is az uj világrend alapja marad, 
záloga népeink boldogabb béke kor. 
szakának.

Közös küzdelem az m 
rendért

Ciáno gróf olasz külügyminiszter 
rádiószóz-atá többi közt így hangzik:

— Ma megingathatatlan akarattal 
ünnepeljük meg évfordulóját a mű. 
vünket befejeződéshez segítő három­
hatalmi szerződés aláírásának. Az 
egyezmény nem diplomáciai számí­
tásból született és nem közvetlen há­
borús szükségletből, hanem abból a 
mélyen átérzett tudatból, amely né­
peinkben él, Olaszország. Németor­
szág és Japán ezekben az esztendők, 
ben a világtörténelem mesruj'tásának 
erőit jelntik és egy mindenekfeletti 
szolidaritás fűzi össze őket. Ezek az 
országok közös küzdelmet vívnak, 
hogy egyengessék a nemzetek jogai­
nak érvényesítését és megteremtsék 
egv uj rend alapjait. Ez volt a célja 
a há.romhatalmi egyezménynek El­
szántan küzdünk ma azért, hogy 
ügyünk megvalósuljon. Fegyvereink 
győzelme biztosítják ezt Europa és a 
világ szamára.
A rádió még ismertette a japán, bol­

gár, romám, szlovák és horvát kül­
ügyminiszterek rádószózatát is.

Német vezérőrnagy nyilatkozik m 
magyar katona kiválóságáról

Beszélgetés főhadiszállásnak előlépett tehergépkocsi mellett -

úgy teljesítsék kötelességüket, mint alatt álló hadosztály eddig 
a fronton levők. Áldozatos és példás 
példás fegyelem jegyében kelj min- 
denkinek hozzájárulni a győzelem­
hez, Magyarország minden áldoza­
tot meghoz az új, igazságosabb Euró* 
páért. Tudatában van európai fe* 
lelősségének és azoknak a kötele­
zettségeknek, amelyeket a három- 
hatalmi egyezményhez való csatla­
kozásával vállalt. A párizskotnyé.ki 
békék igazságtalanságai ellen első­
sorban mi emeltük fel szavunkat, 
mert meg voltunk győződve arról, 
hogy az igazságos ügy elŐbb-utóhb 
győzni fog. Ugyanezzel a rendíthe­
tetlen meggyőződéssel néz a ma­
gyar nemzet a jövőbe.

A h4romhafsími 
a győzelem után az u* ¥ Hg-

alartifli

Ribbentrop német külügyminiszter 
többi közt ezeket, mondotta rádiószóza­
tában:

Két esztendővel ezelőtt irta alá 
Berlinben Németország, Olaszország 
és Japán a háromhatalmi szerződést. 
Ma a német nép és a birodalmi kor­
mány nevében Üdvözlöm a velünk 
szövetkezett népeket. A cél, amely a 
háromhatalmi szerződés megkötése­
kor szemünk előtt lebegett, w volt.

Valahol a keleti fronton.
Az est szinte pillanatok alatt rázu­

hant a hegytetőn épült kis orosz fa­
lura, ahol a magyar arcvonalszaka­
szon támadásba vetett német csapatok 
parancsnoksága székel.

A főparancsnok L. vezérőrnagy 
szállása egy nagy terepjáró tehergép­
kocsi amely ügyesen rejtőzik az egyik 
házacska falánál.

Amikor bejelentenek L. vezérőr­
nagynál, pár percnyi várakozás után 
megjelenik, zömök, sok győzelmes 
csatát irányított alakja.

Remutatkozom.
Közvetlen bajtársi kedvességgel, de 

egyben katonás egyszerűséggel hív 
meg az asztalához, ahol a vacsora- 
időig elbeszélgetünk.

Az L- vezérőrnagy parancsnoksága
tartalék­

ban volt, m,íg most, előre rendelték, és

egyben átmenetileg alá ja helyezték az 
egyik magyar páncélos köteléket, va­
lamint egyik könnyű hadosztályunk­
kal is. Az utóbbi szintén tartalékban 
állott mostanáig, de páncéloskötelé­
keink már többször kivették részü­
ket a csatározásokból és mint a né­
met parancsnok megjegyzi, kiváló 
teljesítményt nyújtottak.

Különösen kitüntette magát a mn 
gyár páncélosok közül l.tiks százados 
aki az egyik páncélos zászlóaljunk 
parancsnoka.

— Az együttműködést megkönnyí­
tette az a körülmény is, — mondja 
L. vezérőrnagy —, hogy a támadó 
terveket mindig közösen, apróléko­
san átbeszélték és hogy a magyarok 
sohasem csináltak abból presztízs­
kérdést, ha illőnként német vezetés 
alatt harcoltak, a támadócsoport ősz* 
szenilitása következtében.

Csctstctkcsjsek s^emélws Ismerőié
Megkérem, mondjon valamit saját 

Személyéről,
Látom, hogy nem, jól esik neki ma­

gáról beszélni, Egészen röviden 
igyekszik átsiklani személyes élmé 
nyei felelt,

Egészen regényes katonai karrier 
bontakozik ki az elbeszélés nyomán. 
Von Seeckt vezérezredessel annak­
idején Kínában is tárt egy német ká­
ténál küldöttség étén, Ö ott maradt 
Csanghnjsek mellett egy ideig Be­
járta Mandzsúriát, huzamosabb időt 
töltött f apátiban is.

— Mi a benyomása tábornok úrnak 
Csangkajsekrőlr

—- Csangkajsek kitűnő katona és 
hadvezér, —- feleli L. vezérőrnagy — 
ezt különben a japánok is elismerik 
róla. csak a politikai irányával van
ha j.

Amikor Kínéiból hazatért, nemso­
kára Spanyolországba ment a Kon­
dor-légióvá/. Két teljes évig tartóz
ködőit Ott,

Spanyolországból 1989 augusztusá­
én tért vissza, de most sem leheteti 
hc.rrzeihh ideig otthon, mert szeptem- 
' érben már kitört a lengyel háború.

hotiy megakadtiydzzuk e már akkor i A nyugali hadjárat kezdeti szakaszát

az erődítmény rendszerben töltötte, 
később résztvett a francia hadjárat­
ban is.

Az olasz Korona-Rend nagykereszt­
jének. a spanyol és német aranyke­
reszt, valamint az első és másodosz­
tályú vaskereszt tulajdonosa, ézenkí 
viil a világháborús tevékenységéért, 
amelyet osztrák kötelékben teljesített 
megkapta az osztrák háborús érdem­
érmet,

A hosszú idegenben töltött katonai 
szolgálat jó tapaszthat volt a más 
hadseregekkel való együttműködésre 
és ez is közrejátszott akkor, amikor 
a legmagasabb vezetés éppen őt sze­
melte ki erre a nagyon fontos poszt 
ra. ahol magyar Seregtestekkel egy üt 
tcsen vívhatja meg győzelmes ütköze­
tei t a vörösök ellen.

Megkérdezem, mi a véleménye a 
magyar katona harci tulajdonságai­
ról?

— A magyar katona nagyon jó ka­
tona és teljesíti a kötelességét — vá­
laszol n vezérőrnagy. — A magyar 
hadsereg helyzetét persze még min­
dig erősen megnehezíti az egykori 
trianoni bilincs . . . hiszen kis hadse­
reg nehezebben, tudja végrehajtani a

tökéletes korszerűsítést csapatkere­
tein belül. Mégis azt kell mondanom., 
hogy a magyarok bámulatos mérték­
ben végre tudják hajtani a korszerű­
sítést hadseregükön, csak a teljes há­
borús tapasztalat, ami természetes is, 
hiányzott még. J á n y Gusztáv főpa­
rancsnok urat pedig, egészen nagy 
hadvezérnek tartom.

— Mi a különbség a német és ma­
gyar, valamint az orosz katona kö­
zött? — kérdezem tovább.

— Az európai katona és ebben 
már benne van a ném-et, és magyar is, 
,,Kultursoldat", az orosz „Natursol- 
datmert természettől fogva kitü­
nően alkalmazkodik a terephez. Éjjel 
ügyesebb, a természet viszontagságait 
jobban bírja, mint a Kultursodat, aki 
viszont fürgébb, intelligensebb, tá­
madóbb szellemmel rendelkezik, míg 
az orosz inkább a védekezésben tű­
nik ki.

A továbbiakban elmondja L. vezér­
őrnagy, hogy a német katona, három 
éves front szolgálata nyomán már al­
kalmazkodik a Natursoldat tulajdon­
ságaihoz. anélkül azonban, hogy a 
Kultursoldat előnyeit elvesztette vol­
na.

Az orosz harcmodorról az a véle­
ménye a tábornoknak, hogy helyen- 
kint egészen kritikán aluli. Sok ré­
szében a keleti arcvonalnak a proli* 
truliok tartják sakkban az orosz csa­
patokat, másutt periig halálraítélt fe- 
cyenrekkel tömik tele a csapataikul 
és ezek vadítják el a hangulatot a 
szerencsétlen félművelt keveréknép 
között. A fpgvenceknck ugyanis itt. a. 
harctéren kellene rehabilitálni ma­
gukat, ez magyarázza meg mindé» la 
elszánt, viselkedésüket.

Még a magyar légvédelmi tüzérek­
ről emlékezik meg. Valóságos dics- 
himnuszokat mond pontos munkájuk­
ról. A hnrebavetett német hadosztály 
egész légi terét magyar légvédelmi 
csapat óvja az orosz repülök elől. Rö­
vid szereplésük értékét mi sem bizo­
nyítja jobban, mim az. hegy egy két 
alatt huszonnyolc muszkagépé» lőttek 
it.
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íietmeii SftíM&d! HeiMSteti Sftaaod íI

Az a bizonyos híres-nevezetes zöld 
fjsúg. Nagyvárad reggeli utcaképének 
p llegzetes színe. Mindenki lapja. Me- 
; tlábasok és sevró-cipösök hétfőreggeli 
tápláléka. Elkeseredett viták elindítója 

befejezője. Az igazi tömeglap.
Tessék kiáltani hétfőn reggel a „Ma­

gyar lapok" ele. Egész kis csoportok 
álldogálnak ott és várják, hogy a hírlap- 
osztályhoz megérkezzenek a varázslatos 
erejű zöld csomagok. A szerkesztőség 
hirdetőtábláin már vasárnap kora este 
óta olvashatják a legfrissebb eredmé­
nyeket, de ez még sem elégíti ki n ki 
vánrsiak seregét. I árják a zöld új­
ságot.

\J ■ , ismernek minden eredményt. 
Tudtak, hogy melyik csapat győzött, 
mrí-ik szerepelt gyengén. Tudják, hogy 
nahen a i engsor. >.nd II ■ m a NIC áH 
n- , len és utána következik a Tmdi.
,S-i t ni , e a többieket is tadjuk. He

I

■
nincs tárgyalás, nincs órarend. Csak a 
zöld újság van.

Közben a rikkancsok serege tovább 
rohan és az utca egyre, zöldebb lesz. A 
szerkesztőséggel szemben három rik 
háncs bujt össze egy pinceablakmélye­
désben. Ok még árulni sem akarnak 
most. Pedig azt csak a rikkancs tudja, 
hogy mit jelent kimaradni egy ilyen lap­
ból! De nem haj. Összebújnak és olvas­
sák a zöld újságot. Képükön szélesre 
mázolódik az elégedettség. Ebben a 
nagy pillanatban épen olyan ..sportem­
berek", mint bármelyik nadrágos.

*

Pár pillanat múlva már vissza is tér­
nek az első rikkancsok újabb csomók 
után. Nagy a piac, nem elég az áru. S 
újabb készletei, áj rohanással, új üviil- 
téssel terjesztik a zöldet:

Nemzeti Spoooort! Nemzeti Spoooort!
Csodálatos dolog ez. Tömegjelenség. 

Tömeglélektani tanulmány. Olyasvalami. 
amire magyarázatot kellene találni, amit 
elemezni kellene és kellőképpen kihasz­
nálni valamilyen komolyabb cél érde­
kében is. A zöld újságba csomagolni le­
hetne komoly és okos dolgokat is Azon­
ban észrevétlenül, mert a zöld szín fel­
tűnő és hamar kivirít belőle minden 
más szín. Egyelőre azonban csak marad­
jon így, ahogy van. Azért nem is árul­
juk el például, hogyan születik meg a 
zöld újság egy-cgy vidéki tudósítása.

(pont)

trm elég. Várják a zóla újságot Amíg 
onnan le nem olvassák, addig semmi 
si n, örvényes. Olyan ez i zö! I utság, 
mim a törvényen a szentesítés

Tegnap este óta már a sport pletyká­
kat is ismerik. Látták a győztes csapat 
bajvívóit közvetlen közelből. A srácok 
oda is férkőztek közeliikbe, amikor az 
öltözőből kijöttek és konflisra ültek, 
sőt még meg is simogatták kabátjukat. 
Hallották, amint valamelyik nagy hí­
resség ezt vagy azt mondotta és körbe- 
hordják az elkopott szavakat, hogy a 
Dudus, a Matyi, a Kopek a Roncsa, 
a Sajó, meg a többiek, így, vagy úgy. 
Mégis kell a zöld újság, mert az talán 
többet is tud. jobban is tud és másként 
is tudta.

*

Megérkeznek azután a zöld csomagok 
Gépkocsi hozza őket a: állomásról. A 
hírlaposztály emberei lázas segítséggel 
dobálják le és hordják be. A rikkan­
csok még lázasabban segítenek. Nem 
kell kérni és biztatni senkit. Amelyik­
ei tud csípni egy csomagot, az boldo­
gan viszi s útközben igyekszik valamit 
leolvasni az összekötözött csomagról. 
Megélénkül a mozgolódás a szerkesztő­
ség előtt álló csoportoknál is. Itt a zöld 
utság! Pár pillanat múlva már olvas­
hatják!

A hirlaposztályban is lázas munka 
folyik. Pillanatok alatt veszik számba 
az érkezett mennyiséget. Számok röp­
ködnek a levegőben, zsinegek pattannak 
fel a csomagokon. Avatott ujjak között 
nah ügy pereg a tömérdek újság. Azu­
tán a nagy csomókból kis csomók lesz­
nek. a kis csomókra cédulák kerülnek 
nevekkel. Ez ezé. az meg amnzé. A rik­
kancsok bódésok elfoglalják helyüket 
a csomók előtt és várják a boldogító 
igent, amikor hónuk alá kaphatják a 
zöld újságot és rohanhatnak velük az 
utcára Pedig a nagy igyekezetben 
még Kovács úr, a hirlaposztály minden­
ható vezetője is el-el csíp valamit a 
zöld újságból, mert öt is nagyon érdekli 
a ,.sport“!

*

Mindez azonban pillanatok alatt tör­
ténik. Alighogy behozták n csomagokat. 
az ek-ö rikkancs már is rohan elnyújtott 
üvöltéssel a kapu felé.

’\cmzcti Spoooort! Nemzeti spoooort!
S csal: úgy kapkodják kezéből a drá­

ga portékát. fínldog. aki előbb juthat 
hozzá.

Veszi mindenki. Megáll a biciklista, 
megáll az aktatáskás ügyvéd, a diák. a 
hivatalnok, megáll a mezítlábas srác, a
1 ("míves, a kifutó, megveszi az újság ,>/
és tovább áll. Tovább áll és olvas. Ol­
vas úgy, hogy majd elejti az aktatáskát, 
majd kiesik- lába közül a bicikli. Meg- 
tu! az idő. Nincs többé fontos ügy,

Megkezdődtek a bihari 
református egyházmegyei 
közgyűlés tanácskozásai

Közgyü'ést terfott a íelkészegyesüiet. Kedden iktatják be 
fönondnoki tisztébe vitéz dr Nadényi Dános clispánt

Nagy varad. Saját tud. A bihari re. 
formát us egyházmegye, mint ismere­
tes. kedden reggel 9 órai kezdettel tart­
ja ezévi rendes őszi közgyűlése a 
varmegyeháza nagytan ács term ében.

A közgyűlés előkészületei azonban 
már hétfőn reggel 9 órakor men kéz. 
dődtek, amikor is a tanügyi, belmisz- 
eziói, árvagvámintézeti és számvevő- 
széki bizottságok tartottak ülést. Utána 
11 óra 10 perckor az Egyházmegyei 
Lelkészegyesület tartott közgyűlést

tek elkészítésére kiküldött bizottság 
ült össze, mely az egyházmegyének az 
elkövetkezendő időkre megalkotja a 
mindenre kiterjedő, nagy körüliekül 
t-és-t igénylő szabályrendeletet.

Holnap kedden reggel í) órakor ül 
össze óz egyházmegyei közgyűlés, ame. 
Íven beiktatják főgondnoki tisztébe dr 
Nadámyi János alispánt. Beiktatásra 
kerül továbbá t.iz, lelkész és tiz világi 
tanácsbiró, közöttük dr So-ós István 
polgármester, dr Thury László városi

Molnár Vince tiszteletbeli esperes ; tiszti főügyész, dr Vagy Dezső pénz­
elnökletével. A közgyűlés tárgysoroza- ; ügy igazgató, valamint a két ügyész, dr 
tán különböző Orlc (országos lelkész- 1 Daresay Károly és dr őzeglédy Mikiós. 
egyesületi) ügyek és az egyes lelkész- Ezután választás utj in betöltik a kli­
kőrök felterjesztése szerepelt, továbbá '• lönböző megüresedett tagsági hclye- 
magassz in vonal u, elméleti előadások és ! két.
viták hangzottak el, melyek a kora ' A holnap délutáni bírósági üléseke • 
délutáni órákba nviVtak. j kerül döntésre a nagyvárad.újvárosi és

Délután 4 órakor a '-zab ály rend el a- | örvendj lelkészválasztás ügy«.

Mzmfi Msricá! kell beszolgáltatni
liar megyében holdanként?

Mecállaoitottók a csöves és szemes tengeri árlépcsőiét

A hivatalos lap legutóbbi száma köz­
li a közeliéiásügyi minisztérium meg­
alapítását arról, hogy Bihar megye, 
ben mennyi kukoricát kell beszolgál­
tatni kataszteri holdanként. A feisoro. 
lás szerint a berettyóújfalui ;írásban, 
a sárréti járásban és Nagyváradon 3 
mázsát, a biharkeresztesi járásban 3 
és fél mázsát, a eséffai, nagyváradi já­
rásban 2 és fél m izsat, a derecske! 
járásban 7 és fél mázsát, az élesdi, 
nagyszalontai járásban és Nagyszalon­
tán 1 és fél mázsát az érm'hályíaivai 
és száláról járásban és N igyszalontán 
1 és fél mázsát, az érmiháiyfaP'a' és 
szalárdi járásban 5 mázsát, a roargit- 
tai járásban 1 mázsát, a széke yhldi tá­
rsban 8 és fél mázsát. A Hi •'■italos Lap­
nak ugyanazon száma közli r rcn lele. 
tét az 1942. évj termésű kukorica for­
galmának és felhasználásának szabá­
lyozása tárgyában, h.váboá az 1942 
13 gazdasgi évre a kukorica arának 
megállapítását Eszerint i csöven ten­
ger: 1942 szeptemberben mázsánként 
18 fű pengő, októberben 11. november­
ben 15 decemberben 15.7t, ifH.J. ja­
nuárban 10.30, februárban ÍR30. mar. 
ciusban 17.40 pengő.

A szemes tengeri 1942. szeptemberben 
18.00, októberben 19.20. novemnerhen
20, decemberben 20.50, 1243 januárban
21, februárban 21 60, márciusban 22.20, 
áprilisban 22.90 és májusban 23 50 
pengő.

Se kel! szolgáltaid! a ható­
ságoknak az ellenséges 
repiilögeyekröl ledobott 

röpcédulákat
A Hivatalos Lap legutóbbi száma bel­

ügyminiszteri rendeletiét közöl, amely 
szerint, aki olyan röplapot vagy egyéb 
nyomtatványt talál, amelyről feltehető, 
hogy azt ellenséges repülőgépről dob 
ták le, \agy bármely módon az ellen, 
ség juttatta az ország területére, köte­
les azt a hatóságnak (főszolgabíró, m 
kir. rendőrség, községi elöljáróság, v 
a közbiztonsági közegeknek, csendőr, 
rendőr) haladéktalanul beszolgáltatni, 
illetőleg átadni. Kihágást követ el és 
pénzbüntetéssel büntuondő. aki a ren­
deletnek nem tesz el ■ jet

Kiknek a fellebbezéseit 
tárgyalja kedden és szerdán 
a nagyváradi I. számú adé- 

felszólamlási bizottság ?
Dr Kupfer Miksa crcvos Széchenyi 

tér 1. Dr Révész Pál orvos Kálvária u. 
3. Dr Éli,ász Ernő Ezredévj Emlékter 2. 
Dr Bauer Albert rozorvos Pumanóczv 
utca 14. Dr Winkler Lajos, orvos Rima 
nóczi utca 14. Dr Guttmann Jenő or­
vos Nagy Sándor utca 6. Dr Pollatsek 
Pál orvos Rimán órai utca 6. Dr Bár. 
sonv Vilmos orvos fiimanáczy utca 1(1. 
Dr Barth a Imre fogorvos Szaniszló u.
з. Dr Kenéz Lajos orvos Pável.u. 15. 
Dr Nagypál József orvot, gróf Teleki 
Pál utca 5 Dr Farkas Manó orvos gróf 
Teleki Pál utca 14. Dr Erdős Adolf or­
vos Gróf Telki Pál utca 20. Steiner 
Viktor mérnök Berk ovi ts Ferenc u. 18. 
Adorján György v. mérnök Kazinczy 
Ferenc utca 6. Steiner István vegyész 
Hitler u. 77. Heyman Béla terv. mérnök 
Nagy Sándor u. 3. London Sándor ke­
reskedő Szalárdi utca 16. Ullmann Sá­
muel déligyümölcskereskedő Szacsvay
и. 53. Heiyfi György papirkereskedő 
Kossuth Lajos utca 7, Dr Németi Sán­
dor orvos Kossuth Lajos utca 11. Dr 
Vértes Sándor orvos gróf Csiky István 
u. 10. Dr Enásízy Jenő orvos Deák Fe­
renc utca 2. Dr Weisz Endre orvos 
Hlatky Endre utca 17. Dr Gottlieb Ma­
yer orvos Moskovits József utca 16. Dr 
Hevesi Béla orvos Szent László tér 12. 
Dr Dénes Ignác orvos Hlatky Endre u. 
3. Dr Berger Ernő orvos Szent László 
tér 8. Dd Vadasz János orvos Szent 
László tér 7. Frigyes Izsó állatorvos 
gróf Csáky István utca 26.

1942. szeptember 30-iki adófellebbe­
zési tárgyalások sorrendje:

De Eilender Henrik orvos Szent 
László tér 10. Dr Markovits Sándor 
ügyvéd Szondi utca 16 Horváth Ernő 
fogász Szent János utca 28. Kurt ág De­
zső és Kallós Árpád falatozó Szent Já­
nos utca 2. Wein trau b Nándor szatócs 
Damjanich utca 1. Weinstein Aron fű. 
szerkereskedő Hlatky Endre utca 5. 
Klein Mór fűszerkereskedő Kapucinus 
utca 17 Ungár Jakab füszerkereskedő 
Mussolini tér 17. Schwartz Marton és 
Társa gyarmatárukereskedő Kapucinus 
utca 17. Friedmann Mózes szatócs 
Beöthy Ödön utca 52. Wasserstrom 
Sándor téglagyáros Alapi utca 10. Verő 
Lázsió jéggyáros GiLányi utca 5. Nán­
dor József vámolási iroda, Beöthy ö. 
u. 53. Blau Andor hentes Lahner Gy. 
u. 17. Jónás Jenő mészáros Telek: u 21 
Braun Elek állafkereskedő Gref Csaky 
István utca 77. Weisz Mihály marha- 
kereskedő Horthy Miklós ut 39. Klein 
Dezső állaitkereskedő Hitler u. la. Spite 
József vaskereskedő Mussolini tér 10. 
Izsák Gyula vaskereskedő Mussolini 
tér 3. Stern Miklós vegyianvagkeresk. 
Péter utca 3. Dr Nussbaum Endre or­
vos Pável u. 7. Dr Goldberg Ernő or­
vos Pável uf.va 25. Dr Gelbaum József 
orvos Gróf Teleki Pál utca 38. Dr 
Weinstock Ármin orvos Mussolini tér
5. Dr Salamon Pál orvos Dudák utca,
6. Hartstein Dávid fogász Kossuth La 
jós utca 2. Dr A ez él Sándor gomba tér 
meló Hlatky Endre utca 1. Fisch Cec.i 
Ha nyelvtanárnő Kapucinus utca 6 
Kohn Henrikné órás és ékszerész Ka 
pisztrán tér 24. Dr Adonyi Béla nyom»- 
dász Szeptember 6 utca 54.

I- ír. II Jin?
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félévre 15, egy hóra 8.50 pengő.

Poe Latok arék pénztári csekkszámlánk 
száma: 72.301.

Keltetőket see eduok rtusi.

Szerdán iktatják be 
székébe dr Czumbel Lajost 
a szatmári székesháptaían 

ai hanonohját
Sxatmár, Saját tud. A „Magyar La­

pok“ elsőnek számolt be arról, hogy 
dr Czumbel Ixtjost. n megyés föpász 
tor a szatmári székeskáptalan mester• 
kanonok jóvá nevezte ki. A kinevezés 
általános őrömet és megelégedést 
váltott ki az egész magyar katolikus- 
ság körében, dr. Czumbel Lajos 
ugyanis vezető egyénisége volt a meg­
szállás alatti kisebbségi küzdelmek­
nek. Az új kanonok beiktatása szer­
dán délelőtt megy végbe ünnepélyes 
keretek között. A beiktatáson Szat­
márnémeti polgári hatóságai is teljéi 
számban képviseltetik magukat

BEIKTATTÁK TURTEREBESEN 
BARNA JÓZSEF ESPERES PLÉBÁ­
NOST. Saját tud. Vasárnap délelőtt 
iktatták be ünnepélyes keretek kö­
zött hivatalába és javadalmába Barna 
József esperes-plébánost. Barna Jó­
zsef Bagossy Bertalan esperes-plébá­
nos, nyug. gimn, igazgató utódjaként 
került Turterebesre Batizról A fia­
tal, agilis és közszeretetben álló es­
peres-plébános beiktatásán az egyház- 
megyei főhatóság részéről és a pol­
gári hatóságok képviseletében is töb­
ben megjelentek. Ott volt többek 
között Ugocéa vármegye főispánja is.

Eltemették Társi Albert kőművest
Nagyvárad. Saját tud. Nagyváradon 
még sokán emlékeznek arra, hogy a 
megszállás ideje alatt Társi Albert, 
mindenki által becsült és Sterlett muri. 
kás magyar kőműves, hatóság elleni 
erőszak címén került a román bírósá­
gok elé, amely Súlyos börtönböntetésré 
ítélte. A felszabadulás után kiszaba­
dult a kolozsvári börtönből és haza­
jött Nagyváradra, ahM izzó lelkesedés, 
sei vett részt a munkásság mindén ha­
zafias megmozdulásihán. A börtönben 
megviselt szervezel azonban nem so. 
káig bírta Szeptember 35 én rövid 
gyengélkedés, után elhunyt Temetésé 
vasárnap délután ment végbe a mun­
kásság nagy részvéte mellett A simái 
Szabó János képviselő mondott bú.
rej-n^PiC -Zfb .i c. f

MAGYAR LAPOK

WILLKIE KÍNÁBA UTAZOTT. 
Amszterdamból jelentik: (NTI.) Az 
angol hírszolgálat közlése szerint 
Willkie vasárnap elutazott Moszkvá­
ból Csungking-Kinába.

Újból szabályozták az iskolai füzetek 
előállitiását. Az iparügyi miniszter 
rendeletét adott k, amely szerint a 
szabványsvzerü iskolai irófűzetek ezen­
túl csak legfeljebb 35 százalék fehéri. 
tett és 35 százalék fehéritetlen celluló­
zét és legalább 30 százalék faköszörü- 
letet tartalmazó, gyári vizjeggyel ellá­
tott papirosból szabad előállítani. Az 
iskolai füzetek 60 lapnál vastagabbak 
nem lehetnek, tehát az eddig készített 
S0 és 100 lapos pepita és spirálfüzetek 
gyártása megszűnt,. A Mgyar Szabvá­
nyosító Intézetnél több iskolai cikk 
szabványát is megváltoztatta. Mindad­
dig, amíg az eddig érvényben volt szab. 
ványf fizetek bői készletek állnak ren. .
delkezésre, azok forgalomba hozhatók, I 
újabb mennyiséget azonban a meg- 
szüntetett fajtákból és minőségekből 
nem gyárthatók. (Magy. Tud)

Korona Filmszínházban Hétfőn utoljára

BEHAJTANI TILOS
Simor Erzsi, Bilicsi, Vaszary Piri, Latabár. Kiss Manyi.
Keddtől...................................................................A CIGÁNY.

Hat fillér a vizeszsemlye és a vizes- 
kifli. A Hivatalos Lap legutóbbi száma 
közli a közellátásügy; miniszter rende­
letét, amely szerint a vizeszsemlye és 
vizeskifli fogyasztói ára az ország 
egész területén 6 fillér, legmagasabb 
viszonteladói ára pedig a vezó üzletébe 
szállítva 5 fillér. Közintézményeknél, 
vendéglátó üzemeknél a sütőipamsok 
a 6 filléres fogyasztói irat, «zámitha.t. 
ják

Chile nem ir alá egyezményt Wa­
shingtonban. Santiavó de Chiléből je­
lentik : (MTI) A Német Távirati Iroda, 
jelenti: A chilei államelnök a sajtóér­
tekezleten kijelentette, hogy a wa­
shingtoni útja alkalmával nincs szán. 
dékában egyezményt alá,inni.

Ä", BÚTOR k«Sír» - -_______________
Szabadsag-utca 12. és Szacsvav-utca 48. Kálók, komlilnftltszobak előszobák, konyhák.

MEZEIMÉI.

Feloszlatták Cseh. és Morvaország, 
ban a pravoszláv egyházat. Prágából 
jelentik: (MTI) A Német Távirati iroda 
jelenti: Cseh- és Morvaországban fel­
oszlatták a szerb és bizánci szer tart.á- 
su cseh.ortodox egyházközséget

ABAVÍT, PORZOL, ARE6PÁC, ve­
tőmag csáv.ázáshoz ... TAKAR. 
MANYM6SZ, FUTOK, PFTKR, BIO- 
DIT.póttákarmánv HANTOLT BOR­
SÓ, Mezőgazdaság? gépéit, eszkö­

zök, vadászfegyver, lőszer 
MEZŐGAZDÁKNÁL, 

Nagyvárad, Mussolini-tér 16. szám. 
Tel.: 18—30. Tel.: 10 58

Magyarnyelvű fciyóirstot adnak ki 
Helsinkiben. Helsinkiből jélöntik: MTI 
Helsinkiben mágvarnyelvü folyóirat 
indult amely félévenként je'enik meg. 
A most megjelent első Számában több 
ismert finn személyiség is cikkét irt, 
köztük Eanriy Luukonenn tábornok 
asszony a finn Lotto szervérét elnök- 
nője. A folyóirat ismerteti Finnohsiág 
kul túr éléi ét és foglalkozik a most fo. 
lyó háború vad 1».

A BAROSS SZÖVETSÉGBE tö­
mörült különböző szakosztályok el­
nöki tanácsának folyó hó 24-én tar­
tott ülésében hozott határozat végre­
hajtásaképpen felkérjük az alább fel­
sorolt szakosztályok vezetőit, és tag­
jait, hogy folyó hó 29-én, (kedden) 
a megjelölt órában a Baross Szövet­
ség belső Szervezetét érintő font >6 
kérdésekben való döntés végett a Ba­
ross Szövetség hivatalos helyiségében 
fRIkóczi-iit 12. III. em.) feltétlenül 
mégjelenni szíveskedjék. Ismételjük, 
kedden, szeptember 29-én. fogműve­
sek délután 4 órakor. Szobafestők 

! este 7 órakor és Papír- és könyvke­
reskedők este S órakor. Az elnökség.

Az állami ieányliceum t.s tanitónő. 
képző kirándulása. A m. kir. áilámi 
Ieányliceum és tamtónőképző intézet 
vasárnap kirándulást rendezett a Bi­
har Egylet köröskisujfálu; menedék- 
bázáhrií. A kiránduláson — Kies János 
igazgató — vezetése mellett 26 felsőbb 
oSztálybéM növendék és 2 kísérő tanár­
nő vétt résit. Közel 30 kilométeres 
gyaloglás után — kissé fáradtan lé 
lelkes hangulatban érkeztek visSza es­
te háromnegyed nyolc órákor az nté. 
zét székházéba.

KÖZGYŰLÉST TARTOTT AZ IS­
KOLA NKIVÜLI NÉPMŰVELÉST Rí 
ZOTTSÁG. Vitéz dr. Nadányi Já­
nos alispán elnökleté', el hétfőn 
délelőtt fél 12 órakor tartottá a Bi 
harvármegvei Törvényhatósági ísko 
lénkivüli Népmüveltisi Bizottság köz­
gyűlését.

A megyeháza kiét ált ács term éhen 
összegyűltek az éhriult évről sióló 
btszámoló jelentés után elfogadták az 
1942 —43. tanév elkészített munka- 
programját. Több, a közgyűlés hatás­
körét érintő minsztefi rendelet felol­
vasása után a színtársulatok működé­
séről szóló jelentést hallgatták ni eg. 
Döntöttek a népművelési tevékenység 
ideién szükséges fűtés és világítás 
biztosításáról, majd időszerű inditvá- 
nvokka! ért véget a tntndv'eig erde 
kés közgyűlés.

ORSZÁGZÁSZLÓT AVATTAK RÉ­
TEN. Vasárnap délelőtt megható 
ünnepség keretében avatták fel Rév 
község Országzászlóját, amelyet az 
Eréklyés Országzászló Nagybizottsága 
ajándékozott a községnek.

A község Szép parkrészletet kapott 
a Zichy-parkbói és ideépitette ter­
méskőből az Országzászló talpazatát, 
amely fenyvesektől körülvéve messzi 
vidék legszebb emlékoszlopa. Az 
Országzászlót az Eréklyés Ország- 
zászló Nagybizottságának budapesti 
kiküldötté hota el. Képviseltette ma­
gát a kolozsvári hadtest parancsnok­
sága. Megjelent az ünnepségen dr. 
Balogh Ernő kolozsvári egyetemi 
tanár is. A budapesti vendégek és a 
kiküldött a reggeli szémélyvonatta! 
érkezett. Az. avatóbeszédet a buda-

Sziinyei-Merso Jenő kultuszminiszter 
Kassán. Kassáról jelentik: (MTI; Szi- 
nyei-Merse Jenő kultuszminisizter va­
sárnap rászívett báró Berzeviczy Vince 
érdemeit megörökítő emléktábla lelep­
lezésén. A miniszter felavatta, a M-'klós 
börtönben berendezett múzeumot ie, 
amely a város középkori Igazs'i.gszdL- 
gáltatási emlékeit őrzi.

összeült Bécsben a Nemzetközi Új­
ságíró Szövetkezek Bécsbői jelentik: 
'MTI) A Német Ti* irat! Iroda je.enti 
A Nemzetközi Újságíró Szövetkezet 
kongresszus Bécsben összeült. Az iilé- 

' Ren az újságírók nemzetközi ^r'ntke- 
zésének megkönnyítésére irányuló gya­
korlati kérdéseket, az újságírói útlevél 
rendszeresdtését, a nemzetközi érzényfl 
újságírói igazolvány kérdését az új­
ságíróknak a hivatalos teendőik ellá­
tása aik almával vasúti kedvezmény­
ben való részesítésének Kérdését tár­
gyalták meg.

iVa$y sikere van 
ci lyoni hiátíitá&on

a magyar csarnoknak

Lyonból jelentik: (MTI) Magyaror­
szág első ízben vett. zészt a. lyoni nem- 
kiállitáson szeréplo szép porcelláin- 
a fnn, svájci és spanyol csarnokok 
között helyezkedett el. A francia sajtó 
a magyar kiállítási anyagból különö­
sen a rádiótechnikai kiállítást emeli 
k; és hosszasabban emlékezik még a 
kiÁliltiásóri saérép'ő szép porcéi!án­
gy ü j teményekről. Rámutat arra., hogy 
a magyar k dny vk Iá! Ilit ás Ízelítőt, ád a 
magyar s-zellerni értékekről í& konkrét 
példákkal mutátjá be a niagyár.fraera 
szellem? kapcsolatokat. Bakáeh Bese-. ...... ... , B.a.jjveuid,uiixnu DHKacn t-ese-

[;e6th k^dott^ mondotta Után a a nyéy magyar k6vet ebédet adott a kiál
község főjegyzőjének kisleánya sza­
valt. Az linnepség után egytálás köz­
ebéd vólt a Zichy-barlarig éttermének 
terraszán.

Legújabb tipusu
te iok

Kerékpárok, varrógépek
rész,étre is.

kv6ÜO Kühne-lírák/il 
Mussolini-tér 16. Telefon: 15-24

Komoly összeszédettségben ün­
nepelték meg a volt 37-es és 
139-esek az ezrednapot. A volt 
nagyváradi császári és királyi 37-v.é 
és 139-es testvérezrédek bájtársi 
alakulata az idők komolyságá­
ra való tekintettel családi benső- 
ségge! ünnepelte meg szokásos ezred- 
napját A katolikus vallásnak és a 
reformátusok vasárnap reggel isten- 
tiszteletre sorakoztak fel. Ä katoliku­
sok negyed 12 órakor a Székesegy­
házban jöttek össze, előtte 11 órakor 
a Székesegyház előtti téren gyülékez- 
tek. A reformátusok Számára 10 óra­
kor volt istentisztelet a Teleki-utcai 
nagytemplomban.

Úgy a római, mint a református is­
tentiszteletre a helybeli háziezred 
nagy tiszti cs altiszti küldöttséget 
küldött. A küldöttséget a Székesegy­
ház előtt a bajtársak dr Krüger Jenő 
ügyvédkamarai elnök, tart. százados 
parancsnoksága alatt a Teleki-utcai 
templom előtt dr. Barcsay Károlv 
vármegyei tiszti főügyész, tárt. szá­
zados parancsnoksága alatt foaadták.

Irtás vezetőségé és a rnágyár kiküldöt­
tek _ tisztéletére, esté pedig Lyon nol. 
gárrrieStéré rétidéiért fogadást a ma­
gyarok tiszteletére Á fog ad móri a pol­
gármester és a magyar követ mmddt- 
ták félköSzöritöj, és ezzel hangsúlyoz­
ták Magyarország és Bránciaórszig ba­
rátságát.

Únr>er>4!yes

fi!mbemu*ató* rendez 
a Német Akadémia a 

^©’városi Mozgóban

Nagyvárad. Saját tud. A Német Aka­
démia nagyváradi Lektorátusa amely 
az idén már második évfolyamát nyit­
ja meg, ebben az évben is ünnepélye­
sen akarja megkezdeni nagysikerű 
kurzusait. Mint a tavaly, úgy ebben 
az évben is nagyszabású ünnepélyes 
filmhemtuátásra hívja össze a Lekto­
rátus növendékeit, barátait, az élőké. 
Ínségeket és Nagyvárad egész közönsé­
gét. A bemutató október 4-én. vasár, 
nap délelőtt 11 órakor lesz a. Belvá­
rosi Mazgó kitűnő előadási termében. 
Bemutatásra kerül két legfrissebb hír­
adó, amely a stalingrádi harcokról fog 
nyuitani érdekes felvételeket. A hir. 
adók mellett két nagyszabású kuitúr- 
fűmet ie bemutat a. Lektorátus. A disz. 
bemutató iránt máris nagy érdeklődé«
nyilvánult még.

■■■TXWW

Weaver Lapok et
Kávéházakbaa és vendéglőkben kérje

ÍMÉUftBIÉNHkSiriki
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RADIO
NilC - Csepel 8:2 (4:1)

Megérdemelt szép győzelmet a róttak a vóradi fiuk

Nagyvárad. Városszerte óriási ér­
deklődés előzte meg bajnokságratörő 
csapatunk összecsapását az elmúlt 
év bajnok együttesével.

A AX MFC csapata már szombaton 
délelőtt Nagyi áradra érkezett s a 
gárda ideiét városnézéssel töltötte 
Érkezésüknek érdekessége volt, hogy 
Olajkár II nem jött a csapattal, mert

engélkcdett-
A sors azonban mégis azt akarta, 

f,ogy játsszon. Történt pedig, hogy 
Szabadkai váratlanul megbetegedett 
s szombat este már 39 fokot muta­
tott a lázmérő. Jávor edző azonnal 
intézkedett és Olajkár I f t menten a 
csapat után küldték. A kitűnő közép- 
csatár vasárnap délben érkezett meg 
Nagyváradra.

Az Erzsébet-ligeti pálya ünnepi 
műsora pontban negyed egykor vette 
kezdetét, ami kori- a Nagyszalontai 
Bocskai váratlanul jó játékkal 2:1-es 
félidő után 3:2-re verte meg a NAC 
utánpótlást. Nagyszerű teljesítmény

Nyilatkozatok:
Vitéz Jancsó Róla. A múlt heti szol­

noki mérkőzés irealitását bizonyítja ez 
a szép győzelem.

Sághy László• Olyan játék volt ez, 
amivel csak győzni lehet. A NAC bemu­
tatta az ideális labdarúgás minden szép­
ségét.

Rónay: A csatársor és fedezetsorunk 
ragyogó játéka döntötte el a mérkőzést.

Kriigpr: Ezután a mérkőzés után fo- 
Ikozottaban fáj a szolnoki balszerencsés

után erősen visszaesett.
A csatársorból Pintér emelkedett 

ki. Viszonylagosan ő volt a csapat 
legjobbja is. Olajkárnak csak a befe­
jezés nem akart sehogy sem sike­
rülni.

A jobbszárny teljesen csődöt mon­
dott. .

Vass Antal játékvezetése élmeny 
volt. 1.diet tőle tanulni, nagyváradi 
bírók! 'b

NB-I eredmények
4 vasárnap ismét meghozta a ma­

ga meglepetéseit. Az Újpest saját pá­
lyáján vereséget szenvedett az Újvi­
déktől. a Vasas elszenvedte első ve­
reségét. de meglepetésnek számított 
a Szolnok és NAC nagy gólarányú

Arany-, ezüst-, brilliáns tárgyak, svájci anher MfC Tjjhflf
áfák vétele, eladása, szakszerű alakítása, iavitasa ti** *

Széchenyi 
tér 6.

Érthetetlenül össze- 
ve re-

vereség. Nagyvárad ilyen futballt régen 
nem látott.

Bőd is (Csepel.)
roppant fedezetsorunk. Súlyos a 
ség.

Jávor Pál, edző: Érthetetlen a gyen­
ge játék. Még ilyen arányban is megei- 
demelten győztek a váradiak.

BÍRÁLAT:
A két csapat közül határozottabban 

kidomborodott a NAC nagyobb, sőt sza­
bad talán ezt is mondani ragyogó“ for­
mája. A Csepel mindvégig méltó ellen­
fél volt, de nem tudott ellenállni a 
mieink válogatott formát játszó fedezet- 
sorainknak és a balszárnynaík.

Tóth kapus, bár néha hibázott, közel 
sem keltett csalódást, sőt felülmúlt egy­
két ragyogó védésével minden várako­
zást.

Onodv biztos játéka mellett Molnár 
teljesítménye kissé hal ványabbnak tet­
szik.

Perényi a mezőny legjobbja volt Bo- 
dolával. juhász a fáradhatatlan és ki­
tűnőt játszott. Deményi csaknem min­
den gólban mint kezdeményező szere­
pelt. Sokat javult Dimi. mióta nem lát­
tuk.

Kovács II. gyors volt. de sokat ke­
zelt és reklamált, ami csak rontott já­
tékán. Barna elegánsan és ötletesen ját­
szott. Sárvári nagyszerűen játszotta a 
hátrafelé is kacsintgató középcsatárt.
Bodola játéka messze kimagaslott a csa­
társorból. Több volt a teljesítménye a 
válogatott formánál is. A közönség nagy 
ünneplésben részesítette. Tóth Matyi
méltó volt a várad! ellenállhatatlan bal- 

j szárny hírnevéhez.
fölény s a 16. percben Bodola óladé. - A csepelieknél Dosay nem minden
sóból Tóth III. bomba góllal megszór, j gólról tehet. A védelem túl biztosnak
zi a vezetést (2.1). : hitte magát s bizony ezt a fölényeske-

A 26 percben öngóllal növelik a ven- 1 dós ne megyszer megjárta.
•légeket előnyünket Kovács II. kapu j A fedezetsor első félidei játéka

volt a szalontai fiúktól. 2 órakor 01 
félidő után már azt hittük, hogy a 
Ezalontaiak másik csapata, az NSC is 
maya alá pvun varadi ellenfelét, a 
M W kitűnő csapatát, amikor végre 
ni a gukra találtak a vasutasok és szép 
hajrában 4;l-es győzelmet arattak.

ffér a 15. másodoercben
vezetéshez iu!w?k

Közben a pályát már mintegy 5500 
•—6000 néző üli körül, amikor Vass 
Antal sípjelére így állanak fel a csa­
patok:

Csepel: Dósay —— Kallói, Szalay — 
Kapta, Gere, Dudás — Fuszek. Ma­
rosvári, Olajkár II- Jávor II, Pintér.

V 1C: Tóth — Molnár, Ónody — 
Perénvi, Juhász. Deményi — Kovács 
TI, Barna. Sárvári. Bodola. Tóth ITT

Gere választ, a NAC kissé nappal 
szemben kezd, s már a 15. másod­
percben vezetéshez is jut.

Sárvári indítja a labdát. Bodola—De­
ményi, Bodola továbbá, Dudus kiugrik 
és gólt lő (1 0).

A 6. percben egyenlít Csepel. Pástó 
beadását nem tudja akadályozni De­
ményi és Olajkár jól érkezik (1:1). NAC !

Férfiruhákat használtakat,
legjobb áron vehet, eladhat MOLNÁR használtruha üzletében 

Bómer-tér 1. (udvarban.)
házhoz jövök.

győzelme is.
A bajnoki sorrend is ugyancsak 

feleserélödött. Mi újra az élre tör­
tünk. mögénk zárkózott a Ferencvá­
ros. meghátrált egy kissé a ^ asas és 
oz Újpest, a Csepel viszont szépen le­
zuhant. A Szeged biztosan tartja utol­
só helyéi, inig a többiek mind felzár­
kóztak. Nagy a tömörülés, ami azt je­
lenti. hogy minden mérkőzés nyílt és 
meglepetések sincsenek kizárva, sőt 
mondhatnánk azt is. hogy a meglepő, 
lések nem is — meglepetések.

Ferencváros—Vasas 3:1 (1:1)
Játékvezető: Kőhalmi. Az 5. perc­

ben Jenőfi szerzi meg a vezetést. A 
Ferencváros csak a félidő végén 
egyenlít Finta révén. Szünet után 
jobb a Fradi és Lukács, majd Füstös 
biztosítja a győzelmet.

Újvidék—Újpest 4:3 (3:0). 
Szolnok—Szeged 8:1 (3:0).

Gamma -Elektromos 3:1 (0:0) 
SalBTC—KAC 3:2 (2:2).

Kispest—Törekvés 1:1 (1:0)
DiMÁVAG Haladás 4:1 (2:0)

NB I. állasa
1. NAC fi1 4■ 1 1 28:8 9
2. Ferencváros 6 3 2 1 17:12 8
3. Újpest 6 4 0 2 16:12 8
4. Újvidék 6 3 2 1 18:13 8
5. Vasas 6 3 2 1 14:11 8
6. SalBTC 6 3 2 1 15:15 8
7. Szolnok 6 3 1 2 16:10 7
8. Gamma 6 3 1 1 17:14 7
9. DiMAVAG 6 3 1 2 13:15 7

10. Csepel 6 3 0 3 24:18 6
11. Haladás 6 2 2 2 13:19 6
12. Törekvés 6 1 2 3 5:10 4
13. KAC 6 1 1 4 12:16 3
14. Kispest 6 1 1 4 14:19 3
15. Elektromos 6 1 0 5 6:12 2
16. Szeged 6 0 2 4 7:27 2

tartó lövését. Derzsy kivetődik, de ott 
van Kallói ;s és lábáról hálóba perdül 
a labda, (3:1). A mérkőzés 32 percében 
esik a nap legszebb gólja. Bodola egye­
dül tör kapura, lefutja a csepeli vé­
delmet, s n.z eredmény máris (4:1). 
Fordulás után előbb a Csepel, majd a 
NAC percei következnek. Barna átadá­
s-be) Sárvári gólt is ér el (5:1). Két 
perccel később Dosay rövidesen öklöz 
Kovács II elé s a szélső nem hibáz 
ki). A 30. percben Pintér elszalad és 

Kanta szép fejessel szépít (6:2). Bodola 
nem -káig várakoztat egy újabb gól. 
lal 7:2).

A 38. percben Petényi szép előredo. 
bus ara startol Dosay, a labda kiugrik 
a,óla s Bodola beállítja a végered­
ményt j,8:2^

Svédország-—Migyarország 95:65
(Budapest.) Vasárnap délután foly­

tatták a BESZKÁRT pályán a svéd- 
magyar atlétikai viadalt. A vasárnapi 
találkozón indult Haegg is, a világ­
hírű svéd középtávfutó. 200 méteres 
síkfutásban első lett Strandberg 22.2 
mp-vei. második Ohlsspn 22.4, har­
madik Gyen es 23 mp idővel.

400 méteres síkfutásban első Fran­
zen 48.4 mp, második Polgár 49. har­
madik Marosi 49.4 mp.

1500 méteres síkfutásban első lett 
Haegg 3. 50.6 mp, második Anders- 
sr n 3.53.2 mp., harmadik Harsány!
3.57.8 mp.

10.000 méteren első Szilágyi Kávéházakban és vendéglőkben kérje
,30.59A* második Östbrink 31.0>1, a „MAGYAR LAROK"-#^, A i

harmadik Kelen 31.36.
1 10 méteres gátfutásban első Lind- 

man 14.7, második Kristofforsson 
15.2, harmadik Hidas.

Diszkoszvetésben első Horváth 48 
méter és 18 cm., második Berg 47.47, 
harmadik Wcstin 47.03 rn.

Kalapácsvetésben első Ericson 54 
in., második Németh 52.68, harmadik 
Linné 51.41 in.

4x100 méteres váltófutásban első 
Svédország csapata 41.8 mp. máso­
dik Magyarország csapata 42. mp. 
idővel.

A Hét Tizenegye
Boleinárivi (Újvidék — Nagv IJ 

(Ferencváros), Tátrái (Fereneváros 
— Perényi (Nagyvárad), Polgár (Fe­
rencváros), Szotnolányi (Vasas) __ 
Mézes (lljvidék), Kollár!) (Szolnok), 
Sárvári (Nagyvárad), Bodola (Nagy­
varad), I óth III (Niigvvár.-fd). 
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦)> *0

IPBOHIBDETEffl
lakás

Rákóczi ut 18. Utcai szobi irodának
kiadó.

ádüs-véte&
Eladó azonnal Szaniszló.ut 21~sz 

több lakásos úri magánház. Érdeklődő 
es tulajdonjogi átírás tekintetében 
szambajöhető vevők felvilagositáet 
kaphatnak 12—31. telefon szám alatt,.

__ ______________________ 13*
EGY „Sekunda“ cimbalom e.ladó, 

Szentpéteri-utca 6. I. emelet.
Házeladások részletfizetésre: Berko-

Vits Ferenc utcán 30.000 pengő vétel 
áru ház eladó, úgy, hogy vételkor 4800 
pengő törlesztendő, hátralék ped-'<* Ka. 
matmentesen havi 150 pengőjével _ 
Bethlen Gábor-utcán 29.000 pengő vé­
telárú ház eladó, úgy, hogy készpénz­
ben lefizetendő 6000 pengő, hátralék 
kamatmentesen 300 pengő ve) törlesz. 
tendő. — Kölcsönök kaphatók 1—5 évre 
be táblázásra Jelinek ingatlaniroda, Te. 
leki-u. 2. Hy

Felixfürdön telek eladó, wikend 
házzal. Érdeklődni lehet Tirb vendég­
lősnél, Félixfürdő. i§3

Eladó jókarban levő komplett há. 
lószoba bútor. Anonymus-u b. 131

Vadgesztenyét, szőlőm a got. rostálva, 
szilvamagot, szilvát és szilvaízt minden 
mennyiségben napi áron vásárolok. 
Bollinger Jenő, Nagyvárad, Mussolml- 
tér 16. 113

Eladó Nemzetközijog. Dr Baditz, Mis­
kolc._________________________________889

Gróf Tisza István úti vvolt Aradi ut) 
újságárusa tóbódé eladó. Érdeklődni a 
kiadóhivatalban

Mteußie
Paragázzal poloskát, molyt, tetveket, 

azok petéit falból, padozat alól, bútor­
ból, felelősséggel irtja, Paragáz szolgá­
lat. Szigligeti-utca 7. szám. Telefon: 
14-21. 664

Hegedű tanítást vállalok,kezdőktől a 
legmagasabb fokig. Róth hangverseny-
mester, Csengeri-utca 9. 118

Kávébazaltban es vsodeglukben kérj» 
a MAGYAR LAPOK‘*-at

Mtási ketes
Őskeresztény kezdő tisztviselőnő ál­

lást kers. Címet a kiadóba kér. 137

Őskeresztény irodai gyakorlattal bk 
ró nő állást keres. Cimet i kiadóba 
kérek. 122

Ai&ást wfu
NYOMDAI SEGÉDMUNKÁST állan­

dó munkára felvesz a Szent László- 
nyomda R. T„ Szilágyi Dezsö-utca 5.
■mnanswBBranuniHHwa

KIADÓTULAJDONOS:
SZENT LASZLÓ-NYOMDA R.-T.

F4» íifelelőseaerkesztí: t elelő» kiadó:
9r. Paál Árpád Dr Scheffler Ferenc

a Szent Lászió-nyomda lir
i gaáLgtsiői*

Készült a Szent László-nyomda r. t 
köríorgógépén, Nagyvárad, Szilágyi 

Dezső-utce 5.


